

OGGETTO: Procedura aperta per l'affidamento di forniture e servizi relativi alla gestione integrata dello strumentario chirurgico per attività di sala operatoria e ambulatoriale per l'ASL Roma 1 (P.O. San Filippo Neri, P.O. Santo Spirito, P.O. Nuovo Regina Margherita.

QUESITO 2

Al fine di valutare correttamente gli investimenti necessari e la proposta tecnica ed economica nel suo complesso, si chiede cortesemente di pubblicare gli allegati A, B, C, D, E, F, H in formato Excel, così da rendere possibile la consultazione dei dati.

RISPOSTA

Ad integrazione della documentazione di gara, si mettono a disposizione gli allegati in formato excel.

QUESITO 3

Spett. Le Ente,

si sottopone alla vs. cortese attenzione il seguente chiarimento:

Rif. disciplinare di gara art. 7.2 Requisiti di capacità economica e finanziaria dove si chiede:

“b) aver eseguito negli ultimi dieci anni dalla data di indizione della procedura di gara contratti analoghi a quello in affidamento anche a favore di soggetti privati per un valore non inferiore a € 10.000.000,00”

E si specifica altresì:

Tale requisito è richiesto per l'elevato dal valore dell'appalto e dalla peculiare natura dei servizi richiesti.

La comprova del requisito è fornita mediante:

per le società di capitali mediante i bilanci approvati alla data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte corredati della nota integrativa;”

QUESITO

Si chiede di confermare che quanto sopra da possedere sia riferito ai requisiti di capacità tecnico professionale e non ai requisiti di capacità economico finanziaria e che quindi, la comprova, possa avvenire tramite la presentazione di idonei certificati rilasciati dall'amministrazione/ente contraente, con l'indicazione dell'oggetto, dell'importo e del periodo di esecuzione.

Si chiede altresì di indicare i corretti requisiti economico finanziari da, eventualmente, possedere

RISPOSTA

Si conferma che la comprova, se richiesta, potrà avvenire tramite la presentazione di idonei certificati rilasciati dall'amministrazione/ente contraente. Non sono previsti ulteriori requisiti di tipo economico finanziario.

QUESITO 4

Buongiorno,



la presente per chiedere se la garanzia provvisoria prevista all'art. 10 del Disciplinare di gara possa essere ridotta, ai sensi dell'art. 106, comma 8, del D.Lgs. 36/2023, di un ulteriore 20%, se in possesso di una delle certificazioni indicate nell'Allegato II.13 del medesimo decreto.

Cordiali saluti

RISPOSTA

Si conferma.

QUESITO 5

Spett.le Stazione Appaltante,
con riferimento alla richiesta di cui al punto 7.3 Requisiti di capacità tecnica e professionale del disciplinare di gara, lettera "d) Possesso di valutazione di conformità delle proprie misure in materia di ricondizionamento degli ausili alle norme UNI EN ISO 13485:2016", si chiede di confermare che il riferimento agli "ausili" costituisca un refuso e che, pertanto, è accetta la certificazione ISO 13485 con il seguente scopo di certificazione, attinente al presente affidamento: "Erogazione del servizio di noleggio, disinfezione, assemblaggio, confezionamento, e sterilizzazione di pacchi procedurali di strumentario chirurgico compreso il servizio di trasporto da siti periferici. Convalida di sterilizzatori a vapore, di processi di sterilizzazione a calore umido, di processi di lavaggio e disinfezione e di processi di confezionamento. Progettazione e gestione del servizio di sterilizzazione in ambito sanitario. (IAF: 19, 35, 29, 28)".

Cordiali saluti

RISPOSTA

Si conferma che il termine "ausili" costituisce un refuso e che la certificazione deve riferirsi alle attività oggetto dell'appalto.

La Direttrice UOC Acquisizione
Beni e Servizi
Dr.ssa Cristina Franco

Il Responsabile di Fase

Luigi Roberti

L'estensore Barbara Gentile